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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur : 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud Ouest Dimanche 

Echantillon  Echantillon de 1872 personnes inscrites sur 
les listes électorales, extrait d’un  
échantillon de 1957 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne interrogée) 
après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont été réalisées par 
questionnaire auto-administré en ligne. 

Dates de terrain Du 31 mars au 4 avril 2014. 

 

Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être interprétés 
comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels dans la 
perspective du prochain scrutin européen. En aucun cas, ils ne constituent un élément 
prédictif des résultats le jour du vote.   

iPhone iPad @ifopopinion Ifop Opinion www.ifop.com 

http://twitter.com/ifopopinion
http://twitter.com/ifopopinion
http://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://www.ifop/
http://www.ifopelections.fr/
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Précision relative aux marges d’erreur 
 

 

 

La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 
 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 2000 personnes, si 
le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Le vrai 
pourcentage est donc compris entre 8,7% et 11,3%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 

Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      
100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 

Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      
100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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A moins de deux mois des élections européennes, l’UMP, forte de ses succès aux élections municipales, 

progresse de 3 points par rapport au mois de janvier et serait ainsi, avec 24% d’intentions de vote, capable 

de virer en tête en dépassant le Front National (22%), en repli d’1 point. L’écart entre les deux listes est 

néanmoins assez faible et la campagne qui n’a pas encore débuté pourrait faire évoluer la situation dans un 

sens ou dans l’autre. 

Malgré ses échecs au dernier scrutin local, le Parti Socialiste ne recule pas pour autant dans les intentions 

de vote européennes : il progresse même d’un point, passant de 18% en janvier à 19% aujourd’hui et se 

trouve ainsi assez nettement distancé, notamment par l’UMP. 

Loin derrière ce trio de tête arrivent de manière groupée les listes d’Europe Ecologie Les Verts (8,5%, en 

progrès constant depuis octobre dernier), celles du MoDem et de l’UDI (8%) et du Front de Gauche (7,5%). 

Ces deux dernières voient d’ailleurs leur score baisser par rapport à janvier, à cause et au profit de 

l’émergence de nouvelles listes à gauche et au centre de l’échiquier politique : les listes de Lutte Ouvrière 

et du NPA totalisent 3% des suffrages, de même que celles de Nouvelle Donne et du Rassemblement 

Citoyen. 

Dans le détail, on observe une forte mobilisation des plus âgés en faveur de l’UMP : 37% des personnes 

âgées de 65 ans et plus déclarent qu’elles vont donner leur voix à ce parti, un avantage important dans un 

scrutin où l’abstention sera élevée. Du côté du Front National, on relève une grande capacité à mobiliser les 

catégories populaires : 30% des employés et 44% des ouvriers qui envisagent d’aller voter aux élections 

européennes glisseraient un bulletin frontiste dans l’urne. On constate également la capacité du FN à 

mordre sur l’électorat de Nicolas Sarkozy (12%), la liste UMP souffrant des positions hétérogènes de son 

électorat sur la question européenne. Elle subit ainsi la concurrence du Front National et de Debout La 

République sur sa frange souverainiste (15% des électeurs de Nicolas Sarkozy étant tentés par l’une de ces 

listes), mais aussi des centristes pro-européens sur sa composante « fédéraliste » (9% des électeurs 

sarkozystes indiquant une telle intention de vote). Au total, « seuls » 72% des électeurs de Nicolas Sarkozy 

en 2012 voteraient aujourd’hui pour l’UMP, qui devra donc fidéliser davantage son électorat pour 

consolider sa pole position le 25 mai. 
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L’intention de vote pour les élections européennes 
 
 

Question : Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, parmi 
les listes suivantes, pour laquelle y aurait-il le plus de chance que 
vous votiez ? 

 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 
 

 

 

Rappel 

1-4 Oct. 

20131 

Rappel 

14-17 Janv. 

20142 

Ensemble 

31 Mars-4 Avr. 

2014 

 (%) (%) (%) 

• Une liste de Lutte Ouvrière  ..............................................................................................  NP NP 0,5 

• Une liste du NPA ................................................................................................................  2 2 2,5 

• Une liste du Front de Gauche ............................................................................................  10 9 7,5 

• Une liste du Parti Socialiste et du Parti Radical de Gauche ..............................................  19 18 19 

• Une liste d’Europe Ecologie Les Verts ...............................................................................  6 7 8,5 

• Une liste de Nouvelle Donne  ............................................................................................  NP NP 1,5 

• Une liste du Rassemblement Citoyen  ..............................................................................  NP NP 1,5 

• Une liste du Modem et de l’UDI ........................................................................................  11 11 8 

• Une liste de l’UMP .............................................................................................................  22 21 24 

• Une liste de Debout la République ....................................................................................  2 2,5 2 

• Une liste du Front National ...............................................................................................  24 23 22 

• Une autre liste ...................................................................................................................  4 6,5 3 

 TOTAL ...............................................................................................................................  100 100 100 

 
NB : (-) = Score inférieur à 0,5% / NP = item non posé 

 

Précision méthodologique : les intentions de vote ont été recueillies sur candidatures et 
listes réelles dans chacune des circonscriptions inter-régionales, en fonction des 
informations disponibles à date. 

  

                                                           
1 Sondage Ifop pour Le Nouvel Observateur réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 4 octobre 2013 auprès d’un 

échantillon de 1893 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 1995 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 
2 Sondage Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 14 au 17 janvier 2014 auprès 
d’un échantillon de 1894 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 2000 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus.  
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L’intention de vote pour les élections européennes 

 

 

Une liste de 
Lutte Ouvrière 

Une liste du 
Nouveau Parti 

Anticapi-
taliste 

Une liste du 
Front de 
Gauche 

Une liste du 
Parti Socialiste 

et du Parti 
Radical de 

Gauche 

Une liste 
d’Europe 

Ecologie Les 
Verts 

Une liste de 
Nouvelle 
Donne 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  0,5 2,5  7,5  19  8,5  1,5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ............................................................................  -  2  9  18  8  1  
   Femme  .............................................................................  1  3  6  20  9  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  -  6  8  17  9  1  
   18 à 24 ans  .......................................................................  -  3  6  14  9  1  
   25 à 34 ans  .......................................................................  1  7  10  17  9  1  
35 ans et plus  1  1  7  20  8  2  
   35 à 49 ans  .......................................................................  -  2  8  20  10  1  
   50 à 64 ans  .......................................................................  1  3  8  19  10  1  
   65 ans et plus  ...................................................................  -  -  6  20  6  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  1  3  7  19  9  1  
CSP+  -  2  4  24  7  1  
   Artisan ou commerçant  ....................................................  -  1  2  17  6  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  -  3  5  27  7  1  
Profession intermédiaire  -  3  8  22  13  1  
CSP-  2  4  7  16  9  1  
   Employé  ...........................................................................  2  3  9  16  10  1  
   Ouvrier .............................................................................  1  4  6  15  8  -  
INACTIF  -  2  9  18  8  2  
   Retraité  ............................................................................  -  1  6  19  6  3  
   Autre inactif  .....................................................................  -  4  14  16  10  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ...........................................................  -  2  8  17  10  1  
   Communes urbaines de province  .....................................  1  3  8  20  8  1  
   Agglomération parisienne  ................................................  -  2  5  21  8  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  1  5  18  47  19  3  
   LO / NPA  ..........................................................................  12  73  3  -  7  -  
   Front de Gauche  ..............................................................  -  1  77  7  6  3  
   Parti Socialiste ..................................................................  -  1  3  81  7  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..............................................  -  2  7  9  69  5  
Modem  -  1  2  5  7  1  
Droite  -  -  -  1  1  1  
   UDI ...................................................................................  -  1  -  3  3  6  
   UMP  .................................................................................  -  -  -  -  1  -  
   Front National  ..................................................................  -  -  1  2  -  -  
Aucune formation politique  2  4  6  4  7  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

         Jean-Luc Mélenchon  ........................................................  1  6  53  14  14  4  
   François Hollande  ............................................................  -  3  5  65  13  2  
   François Bayrou  ...............................................................  -  2  2  6  10  1  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  -  -  -  -  1  -  
   Marine Le Pen  ..................................................................  -  -  1  2  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote pour les élections européennes 

 

 

Une liste du 
Rassem-
blement 
Citoyen 

Une liste du 
Modem et de 

l’UDI 

Une liste de 
l’UMP 

Une liste de 
Debout la 

République 

Une liste du 
Front National 

Une autre 
liste 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1,5  8  24  2  22  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)   

        Homme  .....................................................................................  1  10  22  3  25  1  
   Femme  ......................................................................................  2  6  26  1  19  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)   

     Moins de 35 ans  1  7  22  1  25  3  
   18 à 24 ans  ................................................................................  3  7  26  3  26  2  
   25 à 34 ans  ................................................................................  1  7  19  -  24  4  
35 ans et plus  2  8  25  2  21  3  
   35 à 49 ans  ................................................................................  1  8  21  -  26  3  
   50 à 64 ans  ................................................................................  3  6  17  3  25  4  
   65 ans et plus  ............................................................................  1  10  37  3  12  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)   

     ACTIF  2  7  20  1  26  4  
CSP+  3  11  27  2  17  2  
   Artisan ou commerçant  .............................................................  4  6  33  5  24  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  1  13  26  1  14  2  
Profession intermédiaire  2  8  23  1  16  3  
CSP-  1  5  14  -  36  5  
   Employé  ....................................................................................  1  4  18  -  30  6  
   Ouvrier ......................................................................................  -  6  10  1  44  5  
INACTIF  1  9  29  3  17  2  
   Retraité  .....................................................................................  1  11  33  4  14  2  
   Autre inactif  ..............................................................................  2  6  21  2  22  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION   

        Communes rurales  ....................................................................  1  7  19  4  27  4  
   Communes urbaines de province  ..............................................  1  8  24  1  22  3  
   Agglomération parisienne  .........................................................  4  10  28  2  15  2  
PROXIMITE POLITIQUE   

     Gauche  2  -  1  -  3  1  
   LO / NPA  ...................................................................................  -  -  -  -  -  5  
   Front de Gauche  .......................................................................  -  -  -  -  6  -  
   Parti Socialiste ...........................................................................  1  -  1  -  3  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  5  -  1  -  -  2  
Modem  4  69  4  2  4  1  
Droite  -  8  47  4  37  1  
   UDI ............................................................................................  1  63  17  -  2  4  
   UMP  ..........................................................................................  -  4  84  1  9  1  
   Front National  ...........................................................................  -  -  1  1  94  1  
Aucune formation politique  6  9  14  1  31  15  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)   

        Jean-Luc Mélenchon  .................................................................  -  2  -  -  5  1  
   François Hollande  .....................................................................  1  3  1  -  5  2  
   François Bayrou  ........................................................................  3  51  12  2  8  3  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................  1  8  73  3  12  2  
   Marine Le Pen  ...........................................................................  1  1  6  4  84  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


